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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
litfész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— ügyes példány ára ‘20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
bár várt H gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyiü-tér garmond sora 40 fillér. —

Szent István ünnepe.
Igen kevés nemzeti ünnepünk van. 

Március tizenötödikéi, mint a demok­
rata Magyarország születésnapját igazi 
lelkesedéssel csak az ifjúság ünnepli. 
Szent István napját a katholikus egy­
háznak köszönhetjük, mert a vallás 
hozzájárulásával öltött magára az ün­
nep nemzeti karaktert.

Pedig olyan szükséges volna e- 
gyes kimagasló és a magyar nép tör­
ténetében korszakot alkotó eseményt, 
legyen az gyász, vagy örömnap, éven- 
kint megülni; az ilyen ünnep bele­
nyúlna a nép leikületébe és az össze­
tartozás tudatát, a nemzeti eszmék 
tartalmát népszerűvé tehetné. Nézzük 
csák meg szomszédainkat, mily pazar 
fénnyel szokták megütni egyes győze­
lemmel végződő háborúk emlékét, e- 
gyes nagy férfiak születésének évfor­
dulóját és ha igaz is, hogy ilyenkor a 
szemkápráztató pompa játsza a fősze­
repet — de az ünnepséghez tóduló 
nép lelkesedést és bizonyos honfiúi 
büszkeséget visz magával falujába.

Rózsák.

Lassan u porba 
Hullnak a rózsák, 
Meghal az álom. 
El a valóság.

Ép úgy mint a vallás hatásának 
egyik föeszköze: az ünnep, úgy a ha­
zaszeretet szüksége is nagy tettekre 
vagy nagy férfiakra emlékeztető ünne­
pek által volna népszerűsíthető.

Maga Szent István ünnepe egész 
lefolyásával, egyházi diszével és világi 
ünnepélyeivel önkéntelenül is a nem­
zeti ünnepek szaporítását juttatja e- 
szü.'ikbe.

Szén István napja úgyszólván 
csak a íövárosnak ünnepe. A vidékiek 
többnyire ezi a napot használják fel 
a mi szépülő fővárosunk megtekinté­
sére és inig a délelőtt valásos ceremó­
niák, mint a szent jobb körülhordo- 
zása a gyönyörű istentisztelet megte­
kintésében telik el : addig a délután a 
a fővárosi nevezetességek megtekinté­
sével és szórakozásokkal múlik el. A 
városligetet zsúfolásig megtölti a vidéki 
közönség és sajnos, hogy évről-évre 
alacsonyabb nivon állnak a városlige­
ti népünnepélyek és egyébb szórako­
zósok, újat nem nyújtanak és ép ez­
ért ma már á budapesti csak nagy rit­
kán keresi fel a városligetet.

Maga a Szent István nap ceremo-

A játék áldozata.
(Mexikói történet.)

Irta : Székely Márton.

niális részében van a legtöbb lélek­
emelő jelenet. A primási helynöknek 
nemzeti érzéstől és vallásos meggyő­
ződésből áthatott beszéde leírhatatlan 
hatást idéz elő a közönségben, mely 
a magas egyházférfiú minden eddigi 
ténykedéséből arra a meggyőződésre 
jutott, hogy szabadelvűbb és fenköl- 
tebb gondolkodású férfiú, mint dr. Kohl 
Medárd püspök, hercegprimási titkár 
még nem volt, az ország prímása mel­
lett.

Szép látvány a szent jobb körül- 
hordozása és festői a kiséret, mely 
mag sar díszruhába öltözött kócsagtol­
las Újakból áll. Mintha egy darab kö­
zépkor vonulna el a néző előtt, de 

1 csak a kornak pompája és hangulat­
keltő háttere. Nem lenne érdektelen 
Szent István napján a magyar lovag­
korból egy pár képet összeállítani, egy 
pár történeti mozzanatot szemlélhető- 
vé tenni, az ilyen ünnepélynek volna 

I mindig legtöbb közönsége— és értéke.
A szent jobb, mely ereklye gya­

nánt fenmaradt, s melyet mindig jel­
nek tekintettek abban az irányban ha­
ladni, melyet a legelső magyar király

férfi, Don Radibor gazdag ültetvényes ős 
alig 18 éves neje voltak együtt. Don Hadi­
kor kényelmesen szívta szivarkáját és tekin­
tete nején nyugodott. Néhány percig álltak 
igy midőn a nő széket vett elő és azt fér-

Hullnak a rózsák 
őszi homályba 
Hull a te könnyed 
Sírjukon állva.

őszi homályba 
Kénytelen árnyak : 
A te szivedből 
Sírni kijárnak.

Fénytelen árnyak : 
Hit, meg a jóság ; 
Lassan a porba 
Hullnak a rózsák, 
Meghal az álom :
El a valóság.

Nincs ország, hol a kártyajáték annyi- je közelébe vonván, szomorú mosolylyal bo­
ra el volna terjedve, mint Mexikóban. A mi-; lyct foglalt mellette. Végre megtőite a csön- 
niszterek, tábornokok, dúsgazdag tözsérek det:
zeneszó mellett játszanak pompás termeik — Hadikor, mondá halkan, kérésem
ben. A veszélyes delej, moly őket ide von- volna hozzád, 
za, a zöld asztal, s mindaddig lebilincselve j A férj félretette cigarettjót. 
tartja őket, mig tönkre nem mennek. — Édes Hadikor, könyörülj rajtam és

Az elhagyott, sötét lebujokban, melye- kerüld a francia Glosier bárót. Hidd el, ö 
két egy fagyugyertyn világit meg, indiánok vesztedre tör és a végromlás felé vezet. Te 
s tönkre jutott ültetvényesek gugolnak és j egész éjeket töltesz a játékteremben azzal 
játszanak. A játék mindenütt el van terjed- a férfiúval. Oh, valid meg, hogy a birtok, a 
ve, palotában úgy, mint kunyhóban. : melyet a héten el kellett adnod, nem üzlo-

L ti. hanem játék adósságod áldozata lön.
Egy csinos pueblai szalonba egy fiatal j Mindennek a báró az oka, ö a te megron-

SHT Rendkívüli alkalmi vétel 2 Ü6j$
Előre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árakon.

£HS~ Napernyők bevásárlási áron alul !

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁROTT.
fV~ Nagy maradék vásár ! "'9NU
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kitűzött, tényleg alkalmas arra, hogy a 
nagyközönség tudatában a múltat felé­
lénkítse és a jövő útját kijelölje.

Az Árpád ház, de különösen Szent 
István uralkodása vetette meg alapját 
Magyarországnak mert a honfoglalás 
befejezetlen tény maradt volna mind­
addig, inig Szent István fejét a koro­
na nem ékesítette. A viszonyok, me­
lyeket e bölcs fejedelem megteremtett, 
küzdelmes és századokon át állták ki 
a próbát és minden magyar királynak 
kit Szent István koronájával az ország 
bizalma kitüntetet, legideálisabb felada­
tát képezi, mindenben megvalósítani 
az első magyar király álmait.

De nemcsak az ország fejedelme, j 
maga a nemzet is járjon Szent-István j 
nyomaiban és ismerje minden honpol­
gár kötelességét, melye -1 a királyt tá- : 
mogatja hazafias gon.' jiatai megvalósí­
tásában.
__-------- --------------- .■■ !

Politikai hetiszemle.
Budapest, 1909. augusztus 14. j

A politika most nyári álmát alussza. A 
politikusok mind nyaralnak, távol á főváros­
tól és ősszig semmi sem fogja megtörni ezt 
a politikai szélcsendet.

Természetesen azonban egyes lapok 
mégis politikai szenzáció után szimatolnak 
és valami nagyobb leleplezéssel szeretnének 
kedveskedni olvasóiknak. Ilyenkor nyáron 
nőnek meg a kis apró-cseprő ügyek óriási 
horderejű eseményekké és születnek meg a 
hatalmas szenzációk, amelyeknek legtöbb­
ször semmi ulajuk sincs.

Legutóbb az egyik lap azt a nagy tit­
kot patlantotta ki, hogy ősszel választásra 
készülnek, a bankosokat ki tessékelik a füg­
getlenségi pártból és a koalíció eddigi párt­
jainak kormányba elemeiből erőszakos vá­
lasztások utján többséget teremtenek a min­
dent feladó kormányzati program számára.

‘DÉLSOMOGY*

Természetesen ez az egész közlés a fantázia 
szüleménye és csak ilyenkor nyáron tűri 
ol a nyomdafestéket, amikor események hí­
jában mesékkel kell a rovatokat megtölteni.

Á bankosok kitessékelése már körül­
belül olyan előkelő szerepet játszik a hírek 
között, mint a — tengeri óriási kígyó. Nincs 
semmi a kánikulában, jövel jó öreg tengeri 
kígyó. Nem történik semmi a szünetben a 
j olitikában — elő a vészhirrcl, a bankosok 
kiugrasztásával. Igazán nein tudjuk, hányad­
szor kell már ismételni, hogy a független­
ségi pártban semmiféle külön bankcsoport 
nem létezik. A párt teljesen egységes, úgy 
az elvekben, mint a taktikai kérdésekben 
ezt az erős egységet már számtalanszos do­
kumentálta ékesszólóan és az önálló bank 
kérdésének 'ekinteteben a párt egyetlen tag­
ja sincs más véleményen, mint a mit a párt 
egésze vall.

Az önálló bank felállítása kardinális 
programpontja a pártnak, attól egy percre 
sem tért el, nem fog eltérni és aki külön 
csoportban látja az önálló bank híveit, a 
kiket pláne ki kell rekeszteni a pártból, — 
az hamisan lát.

1909 augusztus 15

HIRE K.

Mit tárgyal a város ?
A folyó hó 9-én megtartott tanácsülé­

sen a következő közgyűlési tárgyak készit-
I tettek elő.

1. A villanyvilágítás létesítésére beér- 
kezet ajánlat.

2. A közvágóhíd építésére vonatkozó 
előterjesztés.

3. Az uj községház lépcsöházában al­
kalmazandó üveg festményre vonatkozó ja­
vaslat.

4. Az uj községházra villámhárító al­
kalmazása.

5. Az építési térkép módosítása az ut­
cákra vonatkozólag.

6. A Magyarországi munkások rokkant 
és nyugdíj egyletének kérelme segély iránt.

7. Több kérvény, boltok bérbevételére 
vonatkozólag az uj városházában.

8. Illetőségi és települési ügyek 
; tán ezután érkező ügyek.

es ne-

tód. Te jó vagy és szeretsz engem, jól tu 
dom, mindamellett e körülmények közt sze­
rencsétlennek érzem magam.

Az ifjú nő zokogva veté magát férje 
karjaiba.

Don Radíbor egész belsejében megráz- 
kodott. Felemeld neje fejét úgy hogy tekin­
tetük találkozott. Szemei könnyekkel teltek 
meg és becsületére fogadá, hogy többé ját­
szani nem fog.

E pillanatban a szolga belépett.
— Saoner Glosier báró ur kocsijával 

vár alant.
Az ifjú nő arca halotthalvány lett.
— Mond meg a báró urnák, hogy nőin 

gyengélkedik. Ma nem kocsizom ki s külön­
ben sem fogok többé a játékterembe menni.

A szolga távozott. Don Radibor nejé­
nek arca örömtől sugárzott és hálás elége­
dettséggel térje keblére borultgDon Radibor 
boldognak érezte magát s szilárdan elhatá­
rozta, hogy többé játszani nem fog. Lelkiis­
merete tudatú véle, hogy rossz utón haladt. 
Kétségkívül Glosier báró volt a csábitó. Az 
ifjú férj megcsókolva nejét ismételten fogad­
ta, hogy többé soha nem játszik us egyedül 
neki fog élni.

I
11.

— Jó estét Don Radibor — kiáltott 
egy ifjú gavallér, ki a fő utcán sétált. — 
Barátocskám, már két hete nem láttalak. Mi 
történt veled, csak nem lettél remetévé ?

— Egyszerű a dolog, Glosier báró. 
ígéretet tettein nőmnek, hogy többé nőm 
ját: zom. Egy éjszaka egy birtokot vesztettem 
kártyán, ily módon nehány nap alatt kol­
dussá lehetek.

— Nődnek teljesen igaza van. Miért 
I játszol oly nagyba ? Csak kis összeget hozz 
magaddal a játékterembe és ha azt elveszí­
ted, menj haza.

Karonfogva mentek a játékbarlang felé.
— Én legföljebb 8 óráig mai adok itt, 

inondá Radibor.
— Igazad van, jól teszed; viszonzá 

Glosier ördögi mosolyiyal.
Egész csapat hallgatag férfi állt a já­

tékasztalnál és mindegyik szeme a zöld asz­
talra és az azon forgó golyóra irányul. Ra­
dibor még mindig habozott. Glosier, ki ezt 
észre vette, egy szolgával jégbe hűtött bort 
hozatott, megkínálta Radibort s az ivott ivott 
és örök barátságot fogadott a bárónak. Az­
után játszani kezdett s mindegyre nyert. Az

Kossuth nyaralása. Mint érte­
sülünk Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter e hó 21-én Karlsbadba utazik.

— A nagyboldogasszonynapi búcsú a
közeli turbéki kegyhelyen ina van, hová a 
kath. hívők nagy számban messze vidékről 
is elszoktak zarándokolni.

— A Zrínyi ünnepély szónokául mint 
értesülünk az elöljáróság Duchon Ödön orsz 
gyűlési képviselőnket kérte, fel.

- Elhunyt táblai elnök. Blaskovich István 
nyugalmazott pécsi kir. táblai elnök 66 ó- 
ves korában Pécsen hosszas szenvedés után 
elhunyt. A magyarországi bírói kar egyik 
legjelesebb tagját veszitette el benne. Hlas- 
kovich volt az első elnöke a pécsi kir táb­
lának. Temetése f. hú 9-én ment végbe Deb­
recenben, hol a családi sírboltban helyezték 
örök nyugalomra.

— Gyűjtés a sztárai templom javára.
A belügyminiszter az alispánhoz intézett le­
iratában megengedte, hogy a Drávasztárá- 
ban építendő katholikus templom javára or­
szágos gyűjtést indítsanak.

U nlnnlnnítÁn C2u7< 7-,, . ( 1 — X ...... „ l. ...iiüljfeiooiivo. ou-/ívuzy uyuij^y a utir

esi járás főszolgabirája négy hétre terjedő 
szabadsagát augusztus 15-én kezdi meg. Tá­
volléte alatt a főszolgabíró hivatalt Pered 
Győző dr. fogja vezetni.

— Kitüntetett mükertesz. A budapesti 
állandó kertészeti kiállítás bíráló bizottsága 
Gyenis Lajos szigetvári mükertészt az álta­
la tenyésztett és kiállított gyönyörű szép 
,Maryit szegfű" virágokért aranyérmes dísz­
oklevéllel tüntette ki.

— Adófizetés. A múlt hónapban álla­
mi adóban 86,988‘72 korona foly be, ami 
25.975 koronával kevesebb a.tavuly júliusban 
befizetett adóknál. Az egyes kir. adóhivata­
lok között igy oszlik meg: Kaposvárod,904.2(i 
Szigetvár 16,355'13, Igái 4,433'56, Csurgó 
7,795"40, Lengyeltóti. 6,001'14, Marczuli 
13,459'84, Nagyatád 8,996'07, Tab 5,038'32 
korona.

óra nyolcat ütött. Most már vissza kellett 
volna vonulnia. Azonban a nyereség, a bor 
s a felelem, hogy nevetségessé lesz a báró 
előtt, visszatartotta.

— 100 peso a vörösre.
— Vörös veszített.
Újabb játék,
— Saint Migueli ültetvényem ! -- ki­

áltott Don Radibor.
Szótlan csönd állt be us Radibor só­

vár pillantásokkal vérbe borult szemekkel 
nézte a kártyát.

— Vörös veszheti.
Radibor csöndesen megfordult. Ültet­

vénye oda volt. A közeli pohárszéken bo­
rosüvegek álltak. Radibor nem vett magá­
nak idol, hogy a bőrből pohárba töltsön, 
hanem az üvegből ivott.

— La — abuillai nagybirtokom a fe­
ketére ! — kiáltá Don Radibor.

- A játékosok csodálkozva pillantot­
tak fel. A birtok 80.IXX) peso értékű, a mel­
lett nejének hozománya volt. A játék újra 
kezdődött.

— Fekete veszheti.
Radibor mintegy megbénulva állott, át­

kot mormogva újra ivott, inig öntudatlanul
)
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Ma nyitva tarthatók nálunk az 
üzletek. Ma vasárnap az ipari és ke­
reskedelmi olárusitás Szigetváron egész 
napon át szabad, mert a községhez 
tartozó Turbókban országos kirakodó 
vásár van és ilyen esetben az egész 
községben megvan engedve az üzle­
tek nyitva tartása.

— Halálozás. Peítsmann A doll, a so- 
inogyturnócni uradalom főerdészo f, hó Id­
én reggel Bóesben, 53 éves korában, hosszas 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt hier- 
dészt kiterjedt rokonság gyászolja.

Megtámadott leány. Mint tudósítónk 
jelenti f. hó Ili-én az esti órákban az or­
szágúton eddig ismeretiéi lettes késsel meg 
támadta Monsider Kati l7 éves leányt, hogy 
állati ösztönét kielégíthesse rajta. A leány 
erősen védekezett. És szerencsére oda érke­
zett Buzási József adorjáni mezőőr, ki a 
támadót megfutamította. — A csendörség 
nyomoz és valószínű ercdménynyel.

— Eredeti távirat. Egy közeli község­
ből I—bői a következő sürgöny érkezett a 
szigetvári kin. járásbírósághoz. - Közsé­
günkben a mai nap folyamán egy ismeret­
len nevű 80 év körüli koldus fölügy dot nél­
kül halt meg. Orvosrendőri vizsgálat megej- 
tetett. Rajta külerőszak nyoma nines. Kér­
jük a temetési engedély megadásai. (Biró. 
jegyző és körorvos nevei voltak aláírva.)

- Névmagyarosítás. Kiskorú Bűzmbach 
bajos (szigetvári) gymu. 1Y. oszt tanuló ne­
vét belügyminiszteri engedelylyel „Bercnyi*- 
re változtatta.

Községi jegyzők vasúti jegye. Isme­
retes, hogy a városi tisztviselők vasúti jegy- 
kedvezményei egyidejűleg a kereskedelemü­
gyi miniszter a községi jegyzőknek is meg­
adta azt a kedvezményt, hogy feláron utaz­
hatnak. Már több somogyi jegyző be is ad 
ta a kérvényt, amelyekre válaszként meg 
jött a vármegyéhez 24 jegyzőnek a féláru 
vasúti jegyek váltására jogosító igazolvány. A 
többi jegyzők is megkapják csoportonként a 
jegyeket.

Egészségügy. Somogyvármegye e- 
gészségügye a mult a múlt hónapban na­
gyon kielégítő volt A fertőző betegségek 
járványszerűleg nem léptek föl csak szór­
ványosán fordullak elő : roncsoló toroklob, 
hasihagymáz, kanyaró, vörheny, hökkhurut, 
vérhas gyermekágyi láz.

Kérelem. A szigetvári áll. polyáris- 
kolálc igazgatója azzal a tiszteletteljes kérés­
sel járul a nagyérdemű közönség elé, hogy 
a szigetvári születésű Hauptmann Károly 
l\. pulgáriskolai osztályt jelesen végzett ta­
nulót kegyes pártfogásába venni szívesked­
jek. Nevezett tanuló kiváló tehetségénél fog­
va a budapesti Iparművészeti iskolában ó- 
b íjtnná tanulmányait folytatni, azonban oly 
szegény árva, hogy pályáját csakis a nemes­
lelkű emberbarátok áldozatkészsége segélyé­
vel kezdheti meg, ennélfogva az igazgató 
lelkeri a szegény árva javára adakozni szán­
dékozókat, hogy kegyes adományaikat bár­
mily csekély összegben is kezéhez juttatni 
szíveskedjenek. Szigetvár, 1909. aug. 14. 
Valentónyi György.

— Nyilvános köszönet. Az épitömunká- 
sok 8-iki jól sikerült mulatságán felülfizettek: 
Köntös Mihály 3 K. Höffler Péter 2 K 00 f. 
Balázs Ferenc, Bellák Gyula, Berta József,

I Kiver György, Lang László, Rezek József, 
Tornán Antal. Oscsodál János 2—2 K, Kál- 

; máncsi Gábor 1 K 20 fill. Béres Ferenc, 
Berkes Antal, Takács Gyula, Udvavy Ferenc, 
Weiner Miksa 1-1 K. Karsai József 80 fii. 
Altman József 00 fii, Benked József, Kain 
Károly, Kerner Gyula, Kugli r Sándor, Ma­
gyar ,1. Paulovie- M. Polák M. Partinger Mi­
hály, Tóth Györgyné, Tóth Ignác, Tóth Jó­
zsef, Udvary Károly 40—40 füll. Jeszensz­
ky Dezső 30 fii. ifj. Dcrkács István. Kele­
men J. Kulcsár Károly, Pehácsek-né, Mo/s- 
ga! J. 20—20 fillért, melyért ez utón is 
köszönetét mond a rendezőség,

— A fogház lakói. A kaposvári kir. 
ügyészség fogházában julís végén volt 132 
fogoly és pedig jogerősen elitéit férfi 54, nő 
4, felebbezés alatt levő férfi 14, nő 4, vizs­
galati fogságban levő férfi 34. nő 22.

A József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület szives tudomására hozza igen tisz­
telt bizottságainak és tagjainak, hogy köz­
ponti irodáját az eddigi helyiségéből (Buda­
pest, IX. Lonyay utca 47. szám alól) folyó 
év szeptember hó 1-én Budapest VII. Akác­
fa utca 30 szán alá helyezi át.

Internátus. A Hekinger-féle polgári, 
elemi és más iskolába járó tanulók interná- 
tusa folyó év szept 1 én Pécsett br. Talli- 
án-fóle házban meg nyílik. Nov. 1-től vég­
legesen az Engel fa kereskedő siklósi utcai 
házába, volt csendőr laktanya emeleti helyi­
ségébe költözködik át, hol nagy parkírozott 
udvar ős tíOÜI_j-öles keit fog a tanulók ren­
delkezésére állani. Tudakozhatni a polgári 
fiúiskola igazgatójánál Pécsett.

x Szent-lstván napi látványosság a fő­
városban. Azok a vidékiek, a kik Szent- 
lstván napkor Budapestre jönnek, el ne mu­
lasszák megtekinteni Nagy Zsigmond bútor­
kereskedő hatalmas árúházát, Budapest, VI. 
Lázár-utca 3. sz. E cég az idegenforgalomra 
való tekintettel ez alkalomra áruházának 
látványosság-számba menő kiállítást rendez, 
a hol óriási választékban lesznek felhalmoz­
va mahagóni, palisander, jávor és cseresz-
n V n |'|J É Ti I A A L A 4 I A n ~ n r\ V» I- ' — ~->n1 nn A.AM UJOIU OULUIU Ul JÖAVUUtX tJÖ OZ>ai
niturák. A látogatók szebbnél szebb szőnye­
get, csillárokat, angol börbutorokat, rózbu- 
torokat és különlegesség számba menő fest­
ményeket dísztárgyakat fognak találni. Meg­
említésre méltó, hogy e cég hires arról, a 
ki tőle vesz, titkolja, hogy Nagy Zsigmond- 
lól vásárolt, sőt a még megérdemelt dicsé­
retet is egy konkurens kapja. Nem mondja 
meg, hogy alkalmi áruházában vásárolt, hol 
fele oly áron vehet, mint máshol, mert a 
cég összevesz csődtömeget, gyárakat, tönk­
rement üzleteket és tehát adhatja az árukat 
a legkisebb haszonra.

llri leányok otthona. Dr. Körösiné művészi­
esen berendezett leány otthona, mely a felső leány­
iskola, leánygymnásium és az országos zeneakadé­
mia szomszédságában, Budapesten, Liszt Ferenc-tér 
y. sz. gyönyörű palotában van, minden tekintetben 
a legelőkelőbb külföldi internátusok, példáját követi.

a ‘öldro eseti.
III.

Közönséges mexikói játékbarlangban 
vagyunk. A füstös teremben piszkos asztal 
körül félmeztelen indiánok és katonák üldö­
gélnek, a sarokban pedig egy ittas kreol 
hentereg. A másik szögletben a pálinkaivás- 
túl rezes 'cu egyén ül és keveri a kártyát 
ü c játékbarlang bankára.

Nyílik az ajtó és kopott ruhában báró 
(Hosier lép be. A bankár pedig Don Rndi- 
üor. Neje már régen a sírban porlik. Glosi- 
er 11 padra ült. Lassanként eltávoztak a ven­
degek. Alig hogy egyedül voltak Radibor és 
Glosier — az utóbbi felugrott.

— Tehát most, vagy soha— sugá, mi­
alatt tolvajlámpát vett elő.

Radibor szótlanul vette magához pisz­
tolyát es mindketten kiosontak.

Azonban Glosier, kérdő Radibor resz­
téivé, mi lesz, ha valaki felébred V 

Arra való a pisztoly.
S ha elfognak bennünket ?
Ü-tóba beszéd. Mindent eljátszot­

tunk mit tegyünk, talán csak nem halha­
tunk meg éhen ? A gazdag zsidu mit sem 
vesz észre, nehány nap múlva u szalonban

játszunk, megbuktatjuk a bankot — es az­
után el Kaliforniába.

Radibor meg volt nyugtatva. Gyorsab­
ban haladva egy magányos ház előtt álla­
podtak meg. A fűben indián feküdt, ki hal­
kan megszólalt.

— Minden rendben, az őrjárat nem­
reg elhaladl.

Jó van — monda Gloiser - - maradj 
itt fekve és őrködj tovább. Hol a létra ?

— Oda támasztottam sennor.
Glosier a hágcsóhoz közeledett s las­

san fölfelé ment. Radibor követte. Gloiser 
(■pen azon voll, hogy egy egy ablakot nesz­
telenül bel uszítson, midőn az alant f vigyázó 
indián felkiáltott :

Az őrség jön !
K váratlan megszakításra Radibor za­

varában el ej .: a lámpát, mely nagy csö­
römpöléssel rsc : a földre, Glosier menekül­
ni próbált. A házból két félig öltözött egyén 
rohant ki és egyikük Radibor! megragadta.

Egy villámlás, egy dördülés és a tá­
madó .szétroncsolt koponyával esett össze. 
A dördülcsie mindenhonnan emberek ro­
hantak elő.

— Végre meg van a gazember — ki­

áltott egy termetes kreol.
Radibort megkötözve hurcolták el.
Glosier a hágcsóról a ház párkányza­

tára és innen a tetőre mászott, majd az ud­
varon és a kerten keresztül a szomszéd ház- 

i ha menekült. A pince ajtó nyitva volt. Le- 
I ment a lépcsőkön és lassan leeresztő annak 
ajtaját. Az ajtó becsapódott, hogy soha töb­
be ki ne nyíljék. Hosszú idő után a ker­
tész egy már oszlásnak induló hullát talált 
ott.

IV.
A törvényszék nagyterme zsuffolásig 

megtelt. Mindekinek tekintete a vádlottra 
volt irányítva. A francia és mexikói katona­
tisztekből álló haditörvényszék rövid tanács­
kozás után meghozta Ítéletét. Don Radibort 
bebizonyított rablógyilcbsság miatt kötél ál­
tali halálra itelte.

A börtönörök Radibort teljesen meg 
törten, összeroskadva vitték vissza börtöné­
be. A közönség teljesen megnyugodva távo­
zott,

A következő reggelen Pueblában meg­
történt a nyilvános kivégzés.
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Vezetője és tulajdonosa Dr. Körösi Manó tővárosi 
ügyvéd özvegye, aki az anya szoretetévol és a ne­
velő éberségével viseli gondját növendékeivel. A hi­
giénia legmodernebb eszközeivel védi a növendékek 
egészségét, tanulmányaikban pedig jeles tanárnők 
vezetik és támogatják őket. Az intézettnek tovább­
képző tanfolyama is van, melynek célja iskoláikat 
végzett leányok műveltségének továbbfejlesztése. 
Prospektust szívesen küld Dr. Körösi Manóné leány­
otthona, Budapest, VI. Liszt Ferenc-tér U,

Apró komédiák.
Repülés.

Az „Otthon“ kávéházban két törzsven­
dég a hét legszenzációsabb eseményéről a 
levegő meghódításáról és a levegő hőseiről 
cseveg.

— Derék legény ez a Blériot. Olyan 
szépen átröpüli a La Manche csatornán, 
hogy szinte öröm volt olvasni erről a röpii- 
lésről.

Jó, jó, do az öreg Zeppelin bácsi 
sem hagyta magát. Ö is eljutott léggömbjé­
vel Kölnbe.

— - A Zeppelin csak kísérletezik és egy­
re üdvözli a német császárt. A léghajója 
össze vissza repül vele. csak oda nem, aho­
va ő akár. A Zeppelin le van sajnálva.

____ tfo T nthn fi ~..A1 T ~x1 1_ _ n
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— Én ? Semmit. De tudja, hogy mit 
szólt Lalhatn mikor beleesett a tengerbe ?

— Nem.
— Pedig könnyű kitalálni. . zl mond­

ta : „Jöttem, láttam és — úsztam 1“
— Megengedem, hogy azt mondta. De 

mi a véleménye Wright testvérekről ? Ezek 
csak jól repülnek ?

— A magam részéről Blerioí-ot tartom 
a repülés mesterének. Jobban senki se re- j 
pül. Iliéivé tegnap láttam egy repülést, az 
sem volt kismiksa.

— Ne mondja, ne mondja !
— - Igen. Volt itt a kávéházban tegnap 

este egy vendég. Rendelt egy üveg pezsgői, j 
és a végén nem akart fizetni. Mit gondol, 
mi történt véle.

— Fogalmam sincs,
— Egyszerűen rüpült. A főpincér ki- 

röpítette a kávéházbói. Ez az ur is jól re­
pült. Remélem, hogy ezért a viccért kifizeti 
a feketémet '?

— Jó, kifizetem.
(Csörömpöl a föpincérnek, aki oda rö

pül.)
Finty-TJrfl
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Ha messziről feltűnt alakja 
Mosoly, kacaj fogadta mindig 
S ha henger-buckót hányva fürgén 
El-elröppen a hely sziliéről 
Órákig harsogott utána 
A víg beszéd s a hahotázás.

Már rég nem játszott, rég nem látták, 
De csak mulattak más bohócon 
Mert mindegy végre, ki mulattat, 
Mulatni kell, csak ez a fontos.
Mindig ritkábban emlegették 
És elfeledték lassan, lassan . .

A pince ablakán beugrott 
A hónapos, szegényes ágyra.
A nap örök vidám sugára.
Egy sápadt, száraz arcot von be. 
Utolszor aranyos színekre 
Utolszor jött ez arcra álarc,
Utolszor festé képét, ajkát 
Hamis színekre a hazugság.

He most meglátnák 1 Nem hinnék el, 
Hogy ö az, a vidám Komédiás, 
Elfordulnának mert förtelmes 
Ha a bolond komoly és józan . .

Egyszerre talpra ugrik, Újra 
Felzug a taps a pincemélyből 
S a hahota újból kiséri1 
Ezer vad ördög ül szemébe 
És beesett arcán az őrült 
Roncs szelleme dühöng, cikázik, 
Sovány karját átokra nyújtja.
Kiszáradt ajka egyet hördül 
És visszahull a szalma agyra. 
Kiszenvedett. Csönd lesz. Nyugalmas. 
Kifonnyadt teste is kinyúlik 
A dúlt vonások elsimulnak 
A napsugár befesti újra 
S mire bejön a pap, a háznép,
A víg mosoly kiül ajkára .

A. S ■
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A bohóc.

Csu| án kacajt hallottak tőle 
Csak víg komédiát láttak,
A körporondon festett arccal 
> legbolondabb tréfát űzte.

9 $ 9
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Emeli At étvágyat és a tat*. /1, r,;?. .
ttti a köhógíaf válatl 'kt f. t*jj• íi >//a : . •

Válasz
Schlesinf/er Ferenc lézengő jogásznak

Helyben.
Ilyenkor a nyári nagy hőségben, bizo­

nyos egvvclők megszoktak hibbanni. — így 
járt valami Schlesinger Ferenc nevű végzett 
jogász is a napokban, ki emellett még a 
sok pofonoktól valószínűleg agyrázkódást is 
szenvedett.

Ez a szánalmas alak a P. N. szerdai 
számának Nyilt-terében speciális szemtelen- 
seggel és arroganciával; egy hazugságoktól 
hemzsegő cikkben nekem rontott.

Igaz, hogy ily pimasz gyalázkodó cikk­
re kár pazarolni a nyomda festéke', S nem 
is azért feleltem neki a P. Naplóban és fe­
lelek neki e helyen is. hogy nekem arra 
szükségem volna, — hanem csak azért, 
hogy lefotografúljam ezt n hencegő, elbiza­
kodott fickót.

Az esetet bizonyára ismerik t. olvasó­
ink, melyből kifolyólag ez a fráter felütötte 
a csőrét. Ha mégis akadna olyan aki nem 
tudná, hát elmondom. Nevezett alak, nem 
kapóit meghívót a kalb, legény egylet’ mu­
latságára ős képzeljek csak kérem, oda még­
is betolakodóit. S olt nőm, hogy meghúzta 
volna magát, mint hívatlan vendég és íogn- 

; dalian prókátorhoz illik, hanem e helyett 
I magát a legszcmtelenobbül viselte, Ugy a 
kerthelyiségben, mint a táncteremben. — 
(Ekkor láttam beigazolva azt a közmondást, 
hogy „Mennél koszosabb a malac annál Juli­
ban vakaró dik.“)

A kertben sakál módra üvöltött. A 
táncteremben megzavarta a négyest és vi­
selkedése megbotránkoztatott mindenkit.
Csak azt csodálom, hogy tűrték és ki nem 
rúgták. •— Mert már ekkor megérdemelte 
volna. — Később egy mulató társaságba to- 
lakodott és ott folytatta szemlelonkedéseit, 
mig egyik mulató társa valami Kovács nevű 
föl nem pofozta. — A kapott pofonok után, 
miután alaposan meggyőzödön róla, hogy 
Kovács kezeit lefogták, hát ö is arcul ütöt­
te ellenfelét. A hős vitéz I

Természetesen erre a botrányra a 
kedélyes mulatság meglőn zavarva és hozzá 
olyanoktól, kiknek oda szagolni sem lett 
volna szabad.

A közönség összeverődött. Schlesinger- 
nek meg járt a poíikája és köpködött, kia­
bált, ármázott. Ekkor én félrehivtam és azt 
a jó tanácsot adtam neki, hogy távozzék és 

I ügyét majd másnap intézze el. — De a bol- 
! dogtaian nem fogadván szót, vesztére még 
! ott lézengett.

Azt hiszem ezek után, hogy csak az- 
I ért, mert eszébe jutott neki az a mondás, 
hogy hagyd magad Se hles inger" 1 és ü 
továbbra is ott volt és nem maradt nyu­
godtan, hanem megsértette M. Oy. urat ki 
erre (nem ugy mint ő mondja hátulról,) de 
élőről két oly szabályos csatlanos pofont 
méri le neki, hogy a küzdőtér porondján a 

ja homokba gurult. —- Ez sem volt elég ugy- 
! látszik, hanem még tovább maradt és fi'il- 
j tett kalappal betolta pofonoktól égő képes 
j felét a terembe, ahol figyelmeztetés után 
j sem véven le kalapját, az leültetett s sze­
rencséjére, hogy az i . . fai jegyző karját 
megfogták, másként ő tőle is megkapott 
volna legalább egy tucatot.

Ezek után rátérek a kis Niemand drá­
ga Nyilt-téri közleményére. Ebben azt mond- 
'a, hogy én monopolizálom Szigetvár közvé­
leményét. — Hát ez nem igaz, mert a Dói - 
somogybán rajtam kívül még másol is dol­
goznak és Írnak közérdekű cikkeké s lapom 
hasábjai nyitva állnak a nagyközönség ré­
szére. — Hogy én egy egyszerűen bővített 
mondat felől kérdezősködtem volna tőle és 
saját cikkemet magasztaltam volna előt­
te, ez. is közönséges Schlesinger-féle rágalom.

Ezután szörnyen bűzös önbizalommal 
eltelve szatirikusán engem akar a bipszer-

jségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy én tél,téten utóm..- tokát is kínálnak, kérjen mindenkor 
- rrvrteli cnomrtgolútU.
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kcsztésóre kioktatni. Itt jut eszembe, hogy 
tojás akarja a tyúkot valamire tanítani. Azt 
is firkálja, hogy lapom a képviselőválasztás­
kor egy éjszaka alatt megküvéredett. — Hát 
vegye tudomásul Schlesinger, hogy én Isten 
segítségével és a t. közönség pártfogásával 
már 10 óv óta tartom fenn a Délsomogyot, 
de a mai napig még senkitől egy fillér sub- 
ventiót nem kaptam.

És aki azt állítja, hogy én subventiót 
az egy alávaló bitang gaz-kaptam,

ember, mindaddig mig be nem bizonyltja. 
Arra vonatkozólag, hogy mit közöljek 

lapomban, csak annyit jegyzek meg, hogy 
ezt nem Schlésingertől kérdem. És nem hi­
szem, hogy akadna szerkesztő, ki előbb kör­
kérdést intézne olvasóihoz, hogy mit közöl­
jön és mit no.

Azt is kérdi tőlem, hogy miért éppen 
az Önök pofozkodás esetét közöltem le? — 
és hogy egy úri társaságnak 2—3 héttel eze­
lőtt az „Arany golyó“-bun történt csendőri 
jelenetéről miért nem irtain ? Hát meg 
mondom. — Azért irtain meg az Önök po­
fon háborúját, mert szem és fül lan úja vol­
tam az épületes látványnak. S azért nem kö­
zöltem a Rétinél történteket mert nem lát-

Hiöju O (Air. Ir Ä »X rxrlO íui v nujj au "tarn — cs a juiuinuvuiv 1 

ták elő a dolgot, s nem akartam úgy járni 
mint ön hires Schlesinger, ki tényleg meg­
ijedt midőn felelőségre vonták és a Pécsi 
Napló pénteki számában vissza vonta állí­
tásait s beismerte, hoijij cikkének ezen passzu­
sa a valóságnak meg nem felelt.

Épigy a pincér pofozásrúl sincs tudo­
másom. Éhből is láthatja szegény Schlesin­
ger, hogyha valaki a valóságnak inegnein fe­
lelően ir, hát a körmére koppuntanak s mi­
nő blamázs az, ha kénytelen beismerni hogy 
hazudott.

Végül erre vonatkozólag még csak any­
uvá, hogy fegyvere vissza felé sült cl midőn 
arra figyelmeztetett, hogy úgy közöljem le 
a dolgokat, ahogy valóságban történtek. Hát 
amint látja én úgy szoktam közölni, de mint 
a fenti esetből kitűnik ön nem. — A fele­
lőségre vonástól és elégtétel adástól én so­
ha meg nem ijedtem, ezt eddigi ténykedé­
sem is bizonyítja, mert én helyt szoktam 
állni mindenkor a cselekedeteimért s nem 
félek senkitől, csak az egy igaz Istentől.

Cikkének azon gúnyosan irt passzusá­
ra, melyben régi foglalkozásomat említi, 
csak annyit jegyzek meg. hogy alaposan té­
ved akkor, ha azt hiszi, hogy én restelem, hogy 
kereskedő voltam valaha, sőt ellenkezőleg, 
mert olt is becsülettel állam meg helyemet 
s miután önszorgalmam folytán a mostani 
pozícióra jutottam, itt is becsülettel akarok 
megfelelni dolgaimnak. S figyelmeztetem, 
hogy ne igen ócsárolja a tisztességes keres­
kedői osztályt, mert abból ügyvédek is ke- 
riiltek ki. Azonban, hogy önből még lesz-e 
ügyvéd és mi lesz, annak az Isten a meg­
mondhatója.

Cikkének vege felé szegény tatár még 
azt is kijelenti, hogy nem akar lovagiskodni 
s jegyzökönyvesdit játszani. — Legyen nyu­
godt és no is ábrándozzék a lovagias elég­
tételről, mert ön erre nézve örökre eljátszot­
ta kis játékait s még a Babócsai Jóska sem 
adhat önnek elégtételt. Legvégül pedig én az­
zal nem törődöm, hogy van e önnek pénze 
a további Nyilterezésre vagy nincs. Hanem 
csak azt jegyzem meg, hogy akkor sem 
mondott igazat, midőn azt irta, első cikké­
ben, hogy az ügyet ezen közleménnyel ré­
széről befeje.■bitnek tekinti, mert már au 
gusztus 13-án u'ból nyilatkozol1. Igaz, hogy 
nem jó kedvéből tette, hanem azért mert rá 
kényszeritették s megijedvén nem lehetett 
ura szavának — Én azonban föloldom adott 
szava alól. Csak írjon és válaszoljon ameny 
nyi jól esik — s előre is biztosítom, hogy min 
denkor válaszolni fogok, ha úgy, tetszik akár 
Írásban és képben is.

Jó pajtásaimnak a nagymarosi vere­
beknek üdvözletét átadtam, de azok önt vi­
szont nem üdvözlik. hanem részvétüket kül­
dik.

Ézek után pedig én önt egy cseppet 
sem bámulom, de sajnálom.

TTtnliána r.*r1irr h mifinn nrz ön oliárÁSíí tw vvv.jxx, v. r -------------------- —- — o  -

és hazugságtól hemzsegő cikkének elbírálá­
sát a t. közönségre bizom, egyben t. olva­
sóink szives elnézését kérem, hogy saját ü- 
gyemet ily hosszan pertraktáltam, de azt 
saját reputációm megóvása végett meg kellett 
tennem.

Szigetvár 1909 augusztus 14-én.
Bárvárth Gyula.

362 szám 
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a bécsi cs, járásbirósának 
1907 évi C, IV. 1316/4 számú végzése kö 
votkeztében Dr. Kriszt Béla ügyvéd által kép­
viselt Budischofsky Károly és fiai cég javára 
1441 K. 50 f. s jár. erejéig 1907 évi novem­
ber hó 13-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 2230 kor.-ra be­
csült következő ingóságok, u. m. kész férfi 
ruhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907-ik évi V. 526/6 számú vég­
zése f lytán 270 kor. — fill, tőkekövetelés 
e inck 1909 évi június hó 1 napjától járó 
6°/o kamatai V3°/o váltódij és eddig összesen 
25 K, 90 fillér biróilag már megállapított 
költségek erejéig Barcson országút utca 95/a 
sz. alatt leendő megtartására 1909 évi au­
gusztus hó 19 ik napjának délelőtti II1/- órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107 és 108§-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és fel ül foglalta tták es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi aug. hó 4.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó-

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

\rak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1909. augusztus 6-án.

12,60 
8.60 
7- 
7 —
8.50

eladás

Búza uj — „ 12.50
Rozs uj — „ 8.50
Árpa uj — , 6.50
Zab uj — . 0.80
Tengeri . 8,-
Bükköny „ —.—
Bab . 8.-

Égy kétcsövű

vadászfegyver eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.;

Szatócsüzlet berendezés

azonnal eladó
bővebbet

Molnár Márkusznál Szigetvár

A diósi uradalom dávodi 
erdejében.

Blikk hasábfa ára erdei ölenként 23 K 
Sima hasábfa — müíánalc has1 hálha­
tó — ára erdei ölenként 24 kor. az 
erdőben átvéve és az erdősnek fizetve.

A erdősnek bélyegpénz címén ü- 
lenként 20 fillér fizetendő.

Megrendeléseket irodámban is el­
fogadok. Tisztelettel

Fuchs A. Fia
Szigetvár.

M-i-i-t1* — ..Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi-féle 

Antinicotin-czigaretahüvelyek fadobozokban 1

,,Figyelem l Csakis a „JAC0BI11 jelzésesl a valódi!

fadoboz egy Érdekes bflvészkárlyál tartalmaz.

£egjo€6 
és iegszeöß 
a vUágűirü

Telefon szám 458.

Nloskovits-féle anatómiai cipő Főtelep :
a legelegánsabb cipö-uzletben Pécs. Király utca 7. Nagyvárad.
fiók
Üzletek

Nagyvárad Rákócy-ut 64. 
Nagyvárad Kossuth utca 5 
Sár wó Rudolf utca 10.

Budapest Rákócy-ut 64. árjegyzék
Petrozsény Főtér ingyen és
Pécs Király-utca 7. bermentve.

Telefon szám 458.



TlesUságe 30.000 koronával
•eavatoltatik.

1907. évi Pécsi országos kiállításon, 
kivál boraiért ezüst éremmel kitüntetve

ELADÁS
telettél értesítem a t. borfogyasztó közönséget, 

'■ sa.iAt termésű, tisztán kezelt valódi természetes

TurhéÉi boraimat
zárt palackokban is árusítom:

Arak . 1 liter 1908 évi fehér asztali 26 krajcár.

A konyhában és házban
Minden*, »mi egy általában mosható és t4m- 
*áiható, (MAkis

Schicht szamssiappauával
tisztítsunk. B szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tlssta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül hasin álható tehát minden tisztítási 
óéira, még ott is. hol közönséges szappan 
felmondja • szolgálatot vagy különös gondosság 

* szükségeltetik. ^
linkért Antal temetkezési vállalata

SZIOEY¥ÄR? báró Fiiedermann-utcs
uuuuuüuaüuüuD

J Hirdetéseket f
jutányos árén vesz lel z

a kiadóhivatal 
K o z á r y E d e ^

®D könyvkereskedő. or/l.

x m

Egy külön bejratu
bútorozott szoba
a vasúti utcában 60 házszám alatt

kiadó.

) i'A\N

Cl AYT'II 6 v v U'Á
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Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár,


